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Onderwerp  

Vragen van het lid Eurlings over geschiktheid tot het besturen van motorrijtuigen.  
 

Geachte voorzitter, 

Hierbij geef ik u de antwoorden op de door het lid Eurlings (CDA) aan mij gestelde 
vragen met betrekking tot de geschiktheid van mensen met hersenaandoeningen tot 
het besturen van motorrijtuigen (ingezonden 22 februari 2001). 
 
1. Herinnert u zich mijn vragen van één jaar geleden (17 februari 2000) betreffende de 

rijgeschiktheid? 
 
1. Ja. 
 
2. Wat is er sedertdien gebeurd? 
 
2. In verband met het voortschrijdende inzicht van de medische wetenschap én een 

uitspraak van de Raad van State van 20 juni 2000 in een hoger beroepszaak tegen 
het CBR van een betrokkene met een niet geopereerde hersentumor, heb ik op  
3 oktober 2000 de voorzitter van de Gezondheidsraad verzocht mij ter zake van 
advies te dienen. Bij mijn advies aanvraag heb ik uiteraard rekening gehouden met 
andere vragen die mij in de loop der tijd omtrent dit onderwerp hebben bereikt, 
waaronder de vraag van het lid Eurlings. In concreto is de raad gevraagd de para-
grafen 7.5 en 7.6  van de Regeling eisen geschiktheid 2000 (Stcrt. 2000, nr. 99) 
aan de thans heersende inzichten te toetsen. 

 
3. Kunt u aangeven, naar aanleiding van uw toezegging om te bezien of voortschrij-

dend medisch inzicht een eventuele wijziging van de huidige regeling op dit gebied 
rechtvaardigt, wat de huidige stand van zaken is? 
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3. De Gezondheidsraad heeft zeer onlangs  een commissie van deskundigen inge-
steld, die zich over de adviesaanvraag zal buigen. Mijn ministerie en het Centraal 
Bureau Rijvaardigheidsbewijzen (CBR) zijn daarin vertegenwoordigd. Ik hoop het 
advies van de raad nog dit jaar te ontvangen. 

 
4. Indien voortschrijdend inzicht heeft bewezen dat verandering van regelgeving ge-

rechtvaardigd is, kunt u de Kamer de toezegging doen dat verandering op korte 
termijn zal plaatsvinden? 

 
4. Indien de Gezondheidsraad tot de conclusie komt dat wijziging van één of beide 

paragrafen van de regeling gewenst is, zal ik allereerst nagaan of het advies van 
de raad door mij kan worden overgenomen. Er vanuit gaande dat dit kan, dient 
vervolgens te worden bezien of de gewenste wijziging zich verdraagt met de mini-
mumnormen inzake de lichamelijke en geestelijke geschiktheid voor het besturen 
van een motorrijtuig, zoals deze zijn opgenomen in bijlage III van richtlijn 
91/439/EEG van de Raad van de Europese Gemeenschappen van 29 juli 1991 be-
treffende het rijbewijs (PbEG L 237). Indien ook dit het geval is zal ik de betrokken 
ministeriële regeling in de gewenste zin aanpassen. Anders zal ik de Europese 
Commissie verzoeken om een wijziging van de desbetreffende bijlage van de richt-
lijn te bevorderen. 

 
Hoogachtend, 
 
DE MINISTER VAN VERKEER EN WATERSTAAT, 
 
 
 
 
 
T. Netelenbos 


